

Slovesnost v Celji.

Dnevi od 15. do 18. velikiga travna bodo v Celjskih dogodivšinah med nar imenitnišimi na véke ostali.

Milostljivi knez in škof gosp. gosp. Anton Martin so se v saboto večer, 15. dan pretečeniga mesca kmalo po petih od Nove cerkve pridši Celjskimu mesticu približali. Mogočen glas velikih topov je Njih prihod oznanil. Kmalo so vsi zvonovi v Celji in okoli Celja veselo peli. Celo mésto je bilo na nogah, zunaj Celja pri cerkvi sv. Maksimiljana zbrano, serčno ljubljeniga višiga pastirja spodobno sprejeti. Sprejetva je bila ravno tako slovesna kakor serčna: saj so bili od vsih zaželjeni Oče, ki so med svoje ljubljene prišli.

Drugi dan, odločen za posvečenje noviga opata gosp. Matíja Vodúška je bil zopet dan svetiga veselja za mnoge in mnoge. Kaj takiga še Celje mende nikdar ni vidilo. Prečastitiga kneza-škofa v vsi krasôti škofoviga kinča so obdali še trije veličastni gospodje s škofovimi kapami: prečastiti gosp. dohtar Janez Krauss, Štajarskiga vladarstva c. k. svetovavec in infulirani proš, mnogih zbranih duhovnov in deželskih gospodov, nekdanji profesor in rector magnificus na Graškim velikim učilištvu, in pa prečastita gospóda stolni proš in stolni tehant. Po opravi, pri katerim so gospod opat vso obrobo opata iz rok škofa prejeli, so tudi oni s škofovo kapo kneza v opatijo spremili. To opravilo, ki je bilo zopet živa priča čez posvetne modrosti svete cerkve, ni nobeniga serca pustilo neginjeniga. In de je bilo sveto veselje popolno, so milostljivi škof svoj pastirski glas — kér so iméli duhovne otroke nemškiga in slovenskiga jezika okoli sebe, v obojim, narpoprej v slovenskim in potém v nemškim povzdignili, in vse z velikim veseljem napolnili. Čez tri ure je celo opravilo terpélo, pa je vsakimu še prehitro minilo, tako je bilo človeškemu sercu primérjeno. De je h celi lepoti verla cerkvena obroba, ki so jo večletni oskerbnik Celjske fare častiti gosp. Plaskan Mihael oskerbeli, in pa pričijočnost blagorodniga gosp. kresijskiga poglavarja, Antona Schürerja, žlahtniga Waldheima z vsimi kresijskimi gg. uradniki, mestnim poglavarjem in odborništvam mnogo pripomogla, se vé de.

K obedi so bili vsi imenovani gospodje z mnogimi duhovnimi, zavsím 80 oséb okoli milostljiviga škofa in novo posvečeniga gosp. opata v opatiji zbrani.

V pondeljek (17. dan p. m.) se je podelil zakrament sv. firme, narpervič v nemški cerkvi za méstne nemške otroke, in potém v farni cerkvi za slovenske otroke iz Celjske in bližnjih sosesk Celjske tehantije. Starišem, bôtram in otrokam so milostljivi vikši pastir, v nemški cerkvi po nemško, v farni po slovensko rezno pa vse ljudomilo v pridigi vsakimu umljívi dolžnosti na serce navezali, ki jih zavoljo zakramenta sv. firme prevzamejo. Nobeno oko ni ostalo suho, nobeno serce mende ne brez dobrih sklepov.

Za toliko veselja, ki so ga milostljivi škof svojim ljubljenim Celjanam naredili, so tudi oveseljeni nasprotno hvaležnost skazati si brez prenêha prizadevali. Muzika, strél, vse spodobno obnašanje je vseskozi te tri dni priča bilo, kako srečne de se Celjani štejejo, svojiga nekdanjiga ljubljeniga fajmoštra ko škofa v svojim ozidji imeti. Poslednji večer (17. d. p. m.) pa veselje nobene mére več ni imélo. Mésto je bilo razsvetljeno, na ličnim hribcu sv. Miklavža nad Celjem opatiji nasproti se je oskerbel verli krés iz sto in sto svetil, ki je v lepi zlogi plamenite pismene „VIVAT ANTONIVS“ v opatijo, v mesto in daljne kraje veličastno žaril; med tem de so topovi treskali, iz plamenitiga napisa vseskozi mogočni ognjeni šôpi kviško švigali, mile zvezdice okoli

igrale, ljudstvo sto in sto glasno „Vivat“ vpílo, muzika svoje soglasje daleč okoli razlegala. Vse je bilo vesélo, in vsega, nadjamo se, je bil sam Bog vesel.

V torek zjutrej (18. dan) so milostljivi knez med zbranim ljudstvom svoje Celje zapustili; ti dnevi pa bodo celimu kraju vedno v blagim spominu ostali.

Poslavljenje.

Presvitli Cesar Ferdinand so po vikšim sklepu od 17. velikiga travna dozdanjiga poglavarja ilirske dežele gosp. barona Jožefa Weingartna, za kancelarja pri c. k. vikši dvorni gosposki na Dunaji izvolili.

Oznanilo novih bukev.

Te bukke, ki se jim pravi: „Serce ali spoznanje in zboljšanje človeškiga sercá, katero je ali božji tempelj ali pa hudičev berlog“ so častitljivi oznanovavec svete vére, gospod Andrej Skôpec iz Amerike v nemškim jeziku svojim perjatlam v Teržič v spomin poslali, in s temi besedami perporočili: Berite in premišlujte, spet in spet berite, in na-se obračajte! V resnici so te bukke tako lepe, de se jih človek skorej ne more naveličati brati, temuč če jih večkrat bere, lépši se mu zdé. Zavolj njih posebne lepote ali božjiga duha, kateri se iz njih glasí, smo jih na Krajnsko predjali, in akoravno upamo, de bo Krajncam ali sploh Slovincam z njimi tolikanj bolj vstreženo, kér dozdej v Krajnskim jeziku še nismo iméli tacih bukev, iz katerih bi se mogel notranji človek práv spoznati: smo verh tega še takó naredili, de vsak, kateri te bukke kupi, s tem tudi svéto véro v Ameriki razširiti pomaga; kér vse, kar se per njih perdobí, se bo misijonarjam ali oznanovavcam svete vére v Ameriko poslalo, de bi môgli z večimi perpomočki luč svete vére nekoliko delj v tiste kraje nesti, kjér dozdej v strašni dušni temi peklénski duh kraljuje. — Is teh bukev tudi vsak vidi, kako lepo branje imajo ljudjé tudi v daljnih krajih svetá.

De pa vsakteri svoje sercé z vsimi njegovimi nagibi ložej práv spozná ter v spominu ohrani, in kér človek le po pravim spoznanji samiga sebe od Boga moč zadobí svoje nar nevarniši iz serca izvirajoče skušnjave srečno premagati, in svoje serce očistiti, kar je podloga vse sréce za časno in véčno življenje: je vse, kar je k temu treba, tukej v desetih zjasnjenih ali razloženih podobšinah pred oči postavljeno; nekteriga bo sveta grôza obletéla, ko bo vidil, kaj ima v sercu. — Tudi so v teh bukvah molitve sv. maše, spovedi, sv. obhajila, pa tudi druge molitve, litanije, sv. pésmi in še poséбно branje in premišljevanje za vsak dan in praznik svétih časov celiga léta. — Cena: nezvezane brez naméčka po 25 kr., terdo zvezane z vtikalam 40 kr., z usnjatim herbtam 45 kr., v usnji 55 kr. in v zlati obrézi 1 gold. 35 kr. Per gosp. Leop. Kremžarji pod Trančo Nr. 168.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnju	
	29. Velikiga travna.		25. Velikiga travna.	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik Pšenice domače	3	14	3	35
1 > > banaške	3	15	3	25
1 > Turšice	2	23	2	28
1 > Sorsice	2	30	2	50
1 > Réži	2	28	2	35
1 > Ječmena	1	51	1	46
1 > Prosa	1	56	1	54
1 > Ajde	1	41	1	39
1 > Ovsá	1	5	1	10